

Obveznice Zagrebačkog Holdinga povezane s održivim poslovanjem

Zemlja:	HRVATSKA
Broj projekta:	54399
Poslovni sektor:	Komunalna infrastruktura i infrastruktura zaštite okoliša
Vrsta obavijesti:	Javni sektor
Kategorija utjecaja na okoliš:	B
Datum odobrenja:	28. lipnja 2023
Status:	Potpisano
Datum objave Sažetka projekta:	12 srpnja 2023.

Stranica 1

Opis projekta

EBRD je uložio 72,5 milijuna eura u obveznice povezane s održivim poslovanjem (*engl. Sustainability-linked bond*, dalje: "SLB") koje je izdao Zagrebački holding ("ZGH"). Obveznice ukupne vrijednosti izdanja od 305 milijuna eura imaju rok dospijeca od 5 godina i izdane su u svrhu refinanciranja postojećih obveznica ZGH-a, izdanih 2016. i 2017. godine, u koje je također uložio i EBRD.

Obveznice će biti uvrštene na Zagrebačku burzu.

Ciljevi projekta

Ovim ulaganjem, EBRD je podržao izdanje prvih obveznica povezanih s održivim poslovanjem izdanih od strane javnog sektora u Hrvatskoj. Izdavanje obveznica usklađeno je sa Načelima obveznica povezanih s održivim poslovanjem prema Međunarodnom udruženju tržišta kapitala (*engl. International Capital Market Association*, dalje "ICMA"), a koje je potvrdio nezavisni davatelj stručnog mišljenja. Ovo izdanje obveznica će također poduprijeti ZGH u poboljšanju postojeće prakse

gospodarenja otpadom i povećanju udjela energije dobivene iz obnovljivih izvora u ukupnoj potrošnji. Utvrđeno je da su ključni pokazatelji učinka obveznica povezanih s održivim poslovanjem materijalni i značajni prema načelima ICMA-e.

Projekt podupire razvoj lokalnog tržišta kapitala, kao i restrukturiranje bilance ZGH-a s ciljem povećanja njegove otpornosti na vanjske šokove te povećanja njegovog investicijskog potencijala.

Tranzicijski učinak

Ocjena očekivanog tranzicijskog učinka (ETI): 60

Očekivani tranzicijski učinak Projekta proizlazi iz:

Zeleno gospodarstvo: Kao dio Projekta, ZGH se obvezao na provedbu Okvira i strategije održivog poslovanja (engl. *Sustainability Framework and Strategy*), s fokusom na dva ključna pokazatelja uspješnosti (KPIs) koji se odnose na poboljšanje u gospodarenju otpadom i povećanje udjela energije dobivene iz obnovljivih izvora u potrošnji.

Otpornosti: Projekt doprinosi razvoju hrvatskog tržišta kapitala kroz uvođenje novog instrumenta - prvog izdanja SLB instrumenta izdanog od strane javnog sektora na lokalnom tržištu. S obzirom na trenutnu tržišnu situaciju, sudjelovanje Banke dodatno podržava Izdavatelja osiguravajući uspješan plasman obveznica te pridonosi jačanju povjerenja ulagača u lokalno tržište kapitala.

Dodatnost

Sudjelovanje EBRD-a pridonosi smanjenju jaza u financiranju ulaganja u inovativni financijski instrument, pruža podršku drugim potencijalnim ulagačima, te podržava tržišne standarde vezane uz okolišne, socijalne i upravljačke ("ESG") komponente SLB-a.

Podaci o klijentu

ZAGREBAČKI HOLDING DOO

Zagrebački holding d.o.o., najveće komunalno društvo u Hrvatskoj, odgovorno je za usluge vodoopskrbe i odvodnje, gospodarenje otpadom, gospodarenje i održavanje prometnica, javnih površina i parkinga, distribuciju plina te ostale komunalne usluge stanovništva Grada Zagreba, koje pruža putem mreže svojih ogranaka i podružnica.

Sažetak financiranja sredstvima EBRD-a

72.500.000,00 EUR

Ukupni troškovi projekta

305.000.000,00 EUR

Sažetak okolišnih i društvenih pitanja

U skladu s EBRD-ovom Okolišnom i socijalnom politikom iz 2019. projekt je svrstan u kategoriju B. Projekt podrazumijeva transakciju na tržištu kapitala (obveznice povezane s održivim poslovanjem). Interna dubinska analiza Banke temeljila se na javno dostupnim informacijama, pregledu prijašnje dubinske analize i izvješću Grada Zagreba, gdje je Zagrebački holding također utvrđen kao korisnik, te dodatnoj dokumentaciji dostavljenoj od strane ZGH-a. Dostupne informacije omogućile su procjenu okolišnih i socijalnih (E&S) kapaciteta ZGH-a te ekoloških i socijalnih rizika ovog Projekta u skladu sa Izvedbenim zahtjevima (PRs) Banke. Korištenje financijskih sredstava usmjereno je isključivo na refinanciranje prijašnjih obveznica korištenih za komunalne svrhe te izričito isključuje bilo kakve nove visokorizične projekte ili projekte kategorije A.

Okvir obveznica povezanih s održivim poslovanjem ZGH-a u skladu je sa zahtjevima Načela obveznica povezanih s održivim poslovanjem ICMA-e ("SLBP") iz 2020., što je potvrdio nezavisni davatelj stručnog mišljenja S&P Global. U okviru SLB-a, ZGH se obvezuje na provođenje daljnjih poboljšanja rezultata održivosti unutar 5-godišnjeg razdoblja kroz: (i) poboljšano odvajanje prikupljenog komunalnog otpada i sprječavanje njegovog odlaska na odlagalište, te (ii) povećanje upotrebe energije dobivene iz obnovljivih izvora kao što su bioplin i solarni sustavi.

ESDD je pregledao status usklađenosti i Klijentov pristup načelima ekološkog i društvenog upravljanja (ESG) i E&S sposobnost za provedbu Izvedbenih zahtjeva Banke, te se usredotočio na pregled Klijentovog sustava upravljanja na korporativnoj razini, ZGH-ovu Strategiju održivosti i korake koje provodi s ciljem smanjenja emisije stakleničkih plinova, i njegov trenutni status sukladnosti. ZGH ima uspostavljene korporativne sustave upravljanja zaštitom okoliša, kao i zdravlja i sigurnosti na radu koji su u skladu s međunarodnim standardima, te radi na postupnom ozelenjavanju i dekarbonizaciji. Klijent je, također, predan društveno odgovornom poslovanju i proaktivno usklađuje svoje poslovanje sa zahtjevima ESG-a i izvješćivanjem o održivosti u skladu s Direktivom o korporativnom izvješćivanju o održivosti (EU CSRD). Unutarnji

institucionalni kapacitet ZGH-a dodatno će se ojačati uspostavom i kadrovskim popunjavanjem zasebne jedinice odgovorne za sveukupno upravljanje održivošću ESG-a do kraja 2023. godine. Općenito, operativno poslovanje ZGH-a u potpunosti je skladu s nacionalnim propisima.

Akcijski plan zaštite okoliša i društvene zajednice (ESAP) razvijen je i dogovoren na temelju nalaza ESDD-a kako bi projekt bio u skladu s Izvedbenim zahtjevima EBRD-a, te uključuje zahtjeve koji se odnose na sustave upravljanja na korporativnoj razini, određena poboljšanja u poslovanju kao što je sigurnost u prometu, osmišljavanje i provedba strategije dekarbonizacije usklađene s Pariškim sporazumom u skladu s postojećom vodećom praksom i smjernicama, i mjere povezane s KPI-jevima SLB-a. ESAP će biti uključen u Ugovor sa ZGH-om i Gradom Zagrebom. EBRD će pratiti poslovanje ZGH pregledom godišnjih izvješća sastavljenih od strane Klijenta i objavljenih na njegovoj web stranici.

Tehnička suradnja

N/P

Kontakt podaci Društva

Marta Magić i Petra Arambašić info@zgh.hr

+385 (0)1 6420 000

www.zgh.hr

Ulica grada Vukovara 41, 10000 Zagreb, Hrvatska]

Razumijevanje tranzicije

Više informacija o EBRD-ovom pristupu pri mjerenju tranzicijskog učinka dostupno je [ovdje](#).

Poslovne mogućnosti

Za poslovne mogućnosti ili nabavu, obratite se društvu koje je naš klijent.

Za poslovne mogućnosti kod EBRD-a (koje se ne odnose na nabavu), obratite se na:

Tel.: +44 20 7338 7168

E-pošta: projectenquiries@ebrd.com

Za projekte u državnom sektoru, posjetite stranicu [EBRD-Nabava](#):

Tel.: +44 20 7338 6794

E-pošta: procurement@ebrd.com

Opći upiti

Pojedinačni upiti mogu se postaviti ispunjavanjem [obrasca za upite EBRD-u](#).

Okolišna i socijalna politika (ESP)

[ESP](#)-om i s njime povezanim izvedbenim zahtjevima (PR-ima) određuju se načini na koje EBRD izvršava svoju obvezu promicanja „okolišno prihvatljivog i održivog razvoja“. ESP i PR-ovi sadrže posebne odredbe prema kojima su se klijenti dužni pridržavati mjerodavnih zahtjeva iz domaćih zakona o javnom informiranju i savjetovanju te uspostaviti žalbeni mehanizam radi zaprimanja i lakšeg rješavanja problema i pritužbi dionika, osobito na okolišni i socijalni učinak klijenta i projekta. Ovisno o prirodi i razmjeru okolišnih i socijalnih rizika i utjecaja pojedinog projekta, EBRD od svojih klijenata dodatno zahtijeva i objavu odgovarajućih podataka o rizicima i učincima projekta ili provođenje svrsishodnog savjetovanja s dionicima, kao i razmatranje i davanje odgovora na njihova zapažanja.

Više informacija o postupanju EBRD-a u tom smislu sadržano je u [ESP](#).

Osiguranje integriteta i usklađenosti

EBRD-ov Ured glavnog dužnosnika za praćenje usklađenosti (OCCO) promiče dobro upravljanje i vodi brigu o primjeni najviših standarda integriteta u svim djelatnostima Banke u skladu s najboljim međunarodnim običajima. Dubinsko ispitivanje integriteta provodi se kod svih klijenata Banke kako bi se osiguralo da iz projekata ne proisteknu neprihvatljivi rizici za njen integritet i ugled. Banka smatra kako je uočavanje i rješavanje spornih pitanja u fazi ocjene i odobravanja projekta najdjelotvorniji način osiguranja integriteta u poslovima Banke. OCCO igra ključnu ulogu u provedbi tih preventivnih mjera, a pomaže i u praćenju rizika za integritet, koji se u projektima

mogu javiti u razdoblju nakon samog ulaganja.

OCCO je zadužen i za provedbu istraga po prijavama koje sadrže navode o prijevarama, korupciji i nepravilnostima u postupanju u projektima financiranim sredstvima EBRD-a. Svatko tko bilo unutar ili izvan Banke posumnja na pojavu prijave ili korupcije dužan je podnijeti pisanu prijavu glavnom dužnosniku za praćenje usklađenosti, i to e-poštom na adresu compliance@ebrd.com. OCCO će razmotriti sve navode iz prijave radi poduzimanja daljnjih radnji. Ispitat će se sve prijave, pa tako i one anonimne. Prijave se mogu podnositi na svim jezicima Banke ili zemalja u kojima ova posluje. Izneseni navodi moraju biti dani u dobroj vjeri.

Politika pristupa informacijama (AIP)

U AIP-u, koji je na snagu stupio 1. siječnja 2020. godine, određuje se način na koji EBRD objavljuje informacije i savjetuje se sa svojim dionicima radi promicanja bolje osviještenosti i razumijevanja njegovih strategija, politika i poslovanja. Posjetite mrežne stranice EBRD-a kako biste doznali koje su vam informacije tamo dostupne u dijelu posvećenom [Politici pristupa informacijama](#).

Pojedinačni zahtjevi za informacijama mogu se uputiti ispunjavanjem [obrasca za upite EBRD-u](#).

Neovisni mehanizam odgovornosti za projekte (IPAM)

Ako napori da se s klijentom ili Bankom riješe okolišna ili socijalna pitanja odnosno pitanja objave informacija ne urode plodom (npr. pribjegavanjem žalbenom mehanizmu koji je klijent uspostavio za potrebe projekta ili izravnim obraćanjem rukovodstvu Banke), pojedinci i organizacije mogu zatražiti da se pitanja koja ih brinu riješe posredstvom EBRD-ovog Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte (IPAM).

IPAM služi za neovisno razmatranje projektnih pitanja za koja se smatra da su prouzročila (ili bi mogla prouzročiti) neku štetu. Svrha ovog mehanizma je: pomoći dionicima projekta u međusobnom dijalogu radi rješavanja okolišnih i socijalnih pitanja odnosno pitanja objave informacija; utvrditi je li se Banka pridržavala svoje [Okolišne i socijalne politike](#) ili odredaba svoje [Politike pristupa informacijama](#) koje se odnose na predmetni projekt i, prema potrebi, riješiti svaku postojeću nesukladnost s tim politikama, uz istodobno sprječavanje budućih nesukladnosti u postupanju Banke.

Posjetite [mrežnu stranicu Neovisnog mehanizma odgovornosti za projekte](#) kako biste doznali više o IPAM-u i njegovom djelokrugu te o tome kako [podnijeti zahtjev](#) za

provjeru ili se obratite IPAM-u e-poštom na adresu ipam@ebrd.com radi dobivanja uputa i više informacija o IPAM-u i o tome kako podnijeti zahtjev.